
 
 

Rimodulazione scaglioni IRPEF: Sono stati ridefiniti gli scaglioni e le aliquote IRPEF che si riducono da 5 a 4. 
Il primo scaglione è confermato al 23% fino ad un reddito complessivo di €15.000; per il secondo l’aliquota 
è stata ridotta dal 27% al 25% per i redditi fino a € 28.000; il terzo scaglione scende dal 38 al 35% e 
ricomprende la parte di reddito da € 28.001 fino a €50.000. I redditi sopra i 50.000 euro infine saranno 
tassati con l’aliquota massima del 43% 

Bonus mobili ed elettrodomestici: la detrazione del 50% per l'acquisto di mobili e grandi elettrodomestici è 
confermata, con modifica del massimale di spesa detraibile che per il 2022 è pari ad euro 10.000  

Bonus Barriere Architettoniche: è stata introdotta a partire dal 01/01/2022, in relazione alle unità abitative 
esistenti, la nuova detrazione nella misura del 75% delle spese sostenute per interventi volti al superamento 
delle barriere architettoniche, quali l’installazione di ascensori e piattaforme elevatrici, l’adeguamento di 
impianti e servizi igienico-sanitari, ecc…  

Agevolazioni prima casa giovani under 36: è prorogata al 31 dicembre 2023 l’agevolazione per l’acquisto 
prima casa per contribuenti di età fino a 36 anni non compiuti nell’anno di stipula del rogito d’acquisto e  
con Isee non superiore a € 40.000 annui. Nel caso di acquisto da impresa di costruzione/ristrutturazione 
l’agevolazione consiste nel riconoscimento di un credito d’imposta corrispondente all’IVA agevolata pagata 
in dipendenza dell’acquisto. 

Pagamenti tracciabili: non è una novità ma è bene ricordare che per fruire della detrazione del 19% per oneri 
è obbligatorio eseguirne il pagamento con mezzi tracciabili quali bonifico bancario o postale, bancomat, carta 
di credito, bollettino postale, ecc… Da tale obbligo sono escluse le spese mediche per acquisto di farmaci e 
dispositivi medici e quelle erogate da strutture accreditate al servizio sanitario nazionale 
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